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Felelős sseikesztő

Dr. Vájná Gábor.

HIRDETÉSI Díj: 
i 2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr 
;i á^hssábos garmond-sor 8 ki Nagyobb és többször i hirdetésné 

kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k 
bélyeg-dijfizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.
Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő,

A vendéglősök és január 
elseje.

Brassó, október 10.

Tiz éve, hogy a hűbéri jogrend
szernek maradványát a regálét az ál
lam megváltotta. De a megváltás által 
csak a gazda változott, az egyedáru- 
sági rendszer még két bérleti cycluson 
át teljes ridegségében maradt fenn.

Az elavult jog nagyon is jó médi
umnak bizonyult az állami háztartás 
rendezésében, semhogy hozzá mer
tek volna nyúlni, hogy meg merték 
volna változtatni.

Három év előtt az egyedáruság 
helyett a beszedési joggal kísérletez
tek, de ez is csak legfölebb ott mérsé
kelte a bérlő és adózok közti viszonyt, 
ahol a bérletet nem magánvállalkozó, 
hanem a városok vagy községek ma
guk bérelték.

A magánvállalkozó azonban csak 
úgy jutott a bérlethez, ha arra a köz

ség a bér magassága miatt nem ref- 
lectált és igy a magas bérösszeget csak 
a szövevényes törvényeknek a végső 
konzekvencziáig való kihasználása által 
szedhette be.

így keletkezett az oknélküli súrlódás 
és a korcsmái ipar függése egy-egy 
nagyobb czégtől, a néphumor elneve
zése szerinti krajczáros korcsmárosság.

A ránk következő január elseje 
fordulatot jelent a viszonyban, de for
dulatot jelent mind azon viszonylatok
ban is, ahol az adózás zaklató rendszere 
a szesz, sör, bor, czukor és hús adót 
fizető iparosakat és magánosokat 
szembe állította az adószedésre jogo
sítottal.

Sok iparosnak jelenti ez függet
lenségét, az egyéni és anyagi függés 
felszabadulását.

De különösen az utóbbit csak 
okossággal és mérséklettel lehet ke
resztülvinni és megtartani.

Majdnem minden iparágnak megvan

az összetartó szervezete, szakegyesüle
te. Most volna itt az ideje, hogy a 
vendéglős és korcsmáros ipar is egye
süljön, hogy érdekeinek védelmét ön
maga intézhesse.

Szegő Árpád.

Belföld.

Apponyi beszámolója. Gróf Apponyi 
Albert, a nemzeti párt vezére a jövő vasár
nap megy Jászberénybe, hogy megtartsa 
beszámolóját. Apponyit pártjának több tag
ja lekiséri, köztük Horánszky Nándor párt
elnök is. A jászberényiek ünnepi fogadtatást 
készítenek illusztris képviselőjüknek, akinek 
beszámolója elé politikai körökben nagy ér
deklődéssel néznek.

Külföld.

A kvótakilldöttségek kedden kezdik meg 
tanácskozásaikat s szerdán be is fejezik.

A „Brassói Lapot“ tarczája.
Utolsó fegyvergyakorlatom.

A „Brassói Lapok'1 eredeti tárczája.

El voltunk még készülve három napi 
keserves hadjáratra, a fáradságnak, a veri- 
tékes menetelésnek, támadásnak és védeke
zésnek nagy munkájára, — űrkor jött a ret
tenetes hir, hogy jó kiráiyasszonyunk nincs 
többé! Isten tudja, milyen az a katonasziv 1 
íme, lefújtak nekünk, nincs egyéb dolgunk, 
jöhettünk haza családunk körébe, — s mégis 
mindannyian azt mondottuk:

— Inkább még két hétig, sőt tovább 
is maradtunk volna, csak ne jött volna ez 
a gyászeset 1

Ezt mondottuk szeptember n-én nem
csak mi, a tisztikarban, hanem a legénység 
is, a híres, nevezetes, vitéz Moilináry-ez- 
redben.

Képzelhetik, hogy nincs okunk örülni 
annak, hogy igy lett vége a hadgyakorlatnak.

Pedig a laikus embernek hozzávetőle
ges fogalma sincs arról, hogy mennyit szen
ved a nagy hadgyakorlatok alatt a katona-

tiszt és legénység egyaránt, különösen ha 
még a nap is hozzájárul pokoli forrósággal 
rettenetesen izzasztó, csaknem pörkölő su
garával.

Nekem ez volt utolsó hadgyakorlatom. 
Most hogy vége van, — Isten uccse ! — 
fáj a szivem, hogy nem lesz több részem a 
nemes bajtársi munkában, melyben tiszttár
saimmal olyan vidám napokat töltöttem.

Megkísértem egy halovány képét adni 
a hadgyakorlatnak.

Augusztus i8-án vonultam be Kecske
métre a Mollináry-ezredhez. Ünnepséggel 
kezdődött a dolog; Felséges vrunk és kirá
lyunk születése napját ültük emelkedett szel
lemben vidám lakomával, melyen volt alkal
mam megismerkedhetni a tisztikar uj tag
jaival.

Alaposan megváltozott a tisztikar képe 
néhány év alatt. Uj alakokat láttam a baj
társak között, kik valamennyien intelligens 
emberek és kitűnő katonák. Különösen ne
kem szerencsém volt föllebvalóimban a leg
nemesebb bajtársakat megismerhetni. Rend
kívül elragadó modorú, szívélyes ember Gaál 
ezredes ezredparancsnok, a kit tisztjei való-

ságos gyermeki szeretettel vesznek körül; 
Rizzardini alezredes a III. zászlóalj parancs
noka a legszigorúbb katona, de igen derék 
és barátságos férfiú; nagyon szives viszony
ban voltam a X. század kitűnő vezetőjével, 
Plescher kapitánynyal is, a kiknek emlékét 
magammal hoztam a polgári életbe is és 
mindig tisztelni fogom.

De szóljunk a hadgyakorlatról!
A ki nem volt katona, nem érti meg 

azt, a min mi többször keresztülmentünk. 
Bennünk tisztekben megvolt az energia, bogy 
példát adjunk a legénységnek, a derék ma
gyar legénység pedig erőt merített abból, 
hogy «hát a tiszturak se pihennek most 
kanapén 1»

Keserves egy «strapa» volt, a mi ba
káink nyelvén szólva.

Unalmas volna elsorolni mindazt az ap
rólékos fáradalmat, a minek ki voltunk téve. 
Csak egy pár adatot a nagyjából.

Augusztus 19-étől, szeptember 10-éig 
558.640 lépést tettünk meg. Az én pontos 
lépésmérőm nem tévedt, tehát több mint 
négyszáznegyven kilométert gyalogoltunk.

Voltak napok, a mikor aránylag rövid

Lapunk nyomdája Kapu-u. 60 sz. a. van.
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Minthogy azonban az osztrák kvótaküldöttség 
tagjai nagyobbrészt a kiegyezési bizottságba 
is beválasztattak, ez a bizottság csak e hét 
vége felé kezdi meg érdemleges tanácsko
zásait.

Kiegyezés.
Brassó, okt. io.

(Dsk.) Lueger Károly, bécs polgár
mestere, a ki Magyarország szidalmazását 
utólérhetlen tökélyre vitte, minapi «nagysza
bású» s több oldalról viharos tetszéssel ta
lálkozott beszédében nyíltan kijelentette, 
hogy az osztrák miniszterek Magyarország 
érdekeinek valóságos inasai.

Polonyi Géza és társai szivvel-lélekkel 
avval üvöltik tele az ország békességesen 
tűrő levegőjét, hogy a magyar miniszterek 
nem egyebek, mint osztrák lakájok.

Hogy a két, egymásnak homlokegye
nest ellentmondó obégatás között, hol az 
az igazság, azt könnyű kitalálni — és pedig 
annál könynyebb, a milyen messsze van e 
két állítás magától az igazságtól.

Miniszterek és az őket támogató több
ségek innen és túl annál kevésbbé lehetnek 
idegen érdekek szolgalelkü védőivé, mert ezt 
a mi viszonyaink között a miniszterek a több
ségnek s a többség a minisztereknek egy
szerűen nem néznék el.

Annyi bizonyos, hogy a jogon, a tör
vényen és a változott viszonyok kényszerén 
alapuló igazságokat mindkét félnek el kell 
ismernie s ha magyar miniszter az osztrák 
szempontokat s osztrák miniszter a magya
rokat eme határok szerint mérlegeli s a jo
gos érdekek összesimulásától várja s hiszi 
azoknak még hatékonyabb érvényesítését 
egy becsületes alku keretében; hát az még 
távolról sem nevezhető szolgalelküségnek, 
minthogy a szövetség néni nevezhető érde
keink elárulásának.

Ezekkel az elemi dolgokkal minden 
gimnázista tisztában van, csak az ellenzékek 
rakonczátlan fenegyerekei nem akarnak tudni

róluk, a kik azt hiszik, hogy az iskolai ta
nítás csupa óraközi tizperczekből áll, a hol a 
tanítót kigunyolni s egymásközt pofozkodni 
is szabad.

Pedig a jó- és okos tanitó-bácsik, a 
pénzügyminiszterek itt és ott már eléggé 
megmagyarázták nekik, hogy a mit ők csi
nálnak, az minden egyéb, csak nem politi
ka, s ha egyáltalán ezekben a kérdésekben, 
a mik most szőnyegen forognak, a politiká
nak a szó olyan értelmében, a hogy a ne
bulók fölfogják, a lehető legcsekélyebb ér
telme van.

Megmondták, hogy a gazdasági közös
ség kérdését nem lehet elmúlt s százszor 
megczáfolt politikai és közjogi érvekből ki
indulva tárgyalni, mivel az az ország fontos 
kereskedelmi, ipari, földművelési s általában 
közgazdasági érdekeibe vág; s ha azokon 
valahol csorba esik, azt nem lehet nemzeti 
színű szólamokkal betömnie. Micsoda jussa 
van ott a politikának, a hol a kenyér beszél, 
a búza sir s a gép csattog? Mit bánja az a 
buzaszem egész tömegét a közjogi elveknek, 
ha a magtárban kell elrothadnia ? A gé
pek csattogásába beleful a legliazafiasabban 
dörgő szónoklat is, s ha azok munka hijján 
megszűnnek dolgozni, a legöblösebb torkú 
hazafiak szusszá sem elég megindításukra.

Az önálló bankot megalapítani, s még 
inkább föntartani a 48-as törvények többé- 
kevésbé szellemes czitálásával lehetetlen s 
alaptőkének az arany valuta behozatalára az 
Apponyi fuvolázásai nem elegendők.

Igen is lehet a már kipróbált s hatásai
ban üdvösnek bizonyult gazdasági közösség 
fönntartásával, nemcsak, hanem előnyösebbé 
tételével, a mint az ma a kormányok kon- 
templálják, mert sokat mondó a Lukács 
pénzügyminiszternek a pénzügyi bizottságban 
tett nyilatkozata, a maga szerénységében is, 
hogy t. i. az éléit konzessiókat nagyon ne
hezen lehetett érvényesíteni.

Hagyjuk hát a közjogi elveken és gra- 
vameneken való nyargalást ezúttal is bele
olvadni abba a nagy érdekbe; mely nem a 
nagypolitika, hanem a közszükséglet s meg
élhetés kérdése, s huzzuk meg végre a ha-

tárvonalat a politikai s anyagi érdekek között. 
Egyik nemzeti szerencsétlenségünk külömben 
is a politika tultengése egész közéletünk min
den nyilvánulásában s a bizalmatlanság min
den iránt, a mi felülről jön, a mit ä közér
dek parancsolatából a végrehajtó s intéző 
hatalom kezdeményez és jónak lát.

Hagyjuk s adjuk meg a kormánynak a 
békés fejlődés alapelemeit oly feladatok 
megoldására az évtizedek tanúsága szerint 
növekvő anyagi jólétben, a melyek, higyjék 
el nékünk — sokkal több gravament szün
tetnek meg közéletünkben, mint a minőkkel 
teletorku hazafiaink eddig is előhozakodtak.

A közigazgatás reformja s a tisztvise
lők fizetés rendezése bizonyai sokkal égetőbb 
kérdések, mint az, hogy a gyűlölt Bánffyt 
egy kormányképtelen ellenzék megbuktatja e 
vagy sem, s mint az, hogy idealiter az ön
álló vámterülen álljunk.

Nem vagyunk mi sem az osztrákok 
sem idegen érdekek szolgái, de az is bizo
nyos, hogy ha magunkat marjuk, közvetve 
azok leszünk. Legyünk hát a magunk érde
keinek szolgái, lakájai, ha kell, de önzetle
nül, híven s őszintén.

Irodalom.
Rózsavölgyi és társa cs. és kir. udvari 

zenemű nagykereskedése újabban ismét né
hány népszerű és tetszetős zenemüvet adott 
ki. így a legkedveltebb s mostanáig nagyon 
felkapott Kutschera Alois kuplétszerü gyö
nyörű keringő dala; Weisst du Muatterl 
was i träumt hab,a humoros: Der Rabe und 
das Täubchen, előbbinek 1 korona 25 fillér 
utóbbinak I korona 50 fillér az ára, most je
lent meg ízléses kiállításban s csakhamar 
országszerte népszerűségbe számit Rózsa 
Gyula Annuska-Gavotte-ja könnyű s a mel
let igen dallamos munka, ára 1 korona 50 
fillér. Utolsónak marad bár értékében mél
tán sorakozik az előbbiekhez Geiger A. Mór 
uj Chimera keringöje, melyet a farsangon 
minden minden mulatságon hallani fogunk 
olyan kedves és fülbemászó. Ára 20 fillér, 
ezen kiadványokat olvasóink szives figyel
mébe ajánljuk.

időn belül roppant munkát végeztünk; pél
dául 31-én este n órától (éjjeli gyakorlat) 
reggel 8 óráig 50.000 lépést tettünk; 5-én 
Vadkertröl Kiskörösre marsoltunk nagy di
vízió gyakorlat keretében s reggel 5 órától 
d. u. fél 4-ig tettünk 54.000 lépést; aztán 
Izsákról Szabadszállásra 52.000 lépést.

Képzelhető, hogy egy ilyen mars után 
jól esnék a pihenés, de többször nincs benne 
köszönet, a mit kapunk. A tanyákon a leg
borzasztóbb kényelmetlenségben töltöttünk 
néhány éjszakát. így szeptember 6 án a tisz
tikarból többen egy padláson húzódtak meg 
az egyik tanyán. Ha angyalok trombitáltak 
volna a fülünkbe, akkor is elaludtunk volna, 
olyan kimerültek voltunk. ,

De jött egy hatalmas ellenség, mely 
elől megfutottunk!

Alig hunytuk le ugyanis a szemünket, 
tömérdek egér lepett el bennünket a sötét
ben. Lehetett ott néhány ezer darab czin- 
ezogó jószág, mély belevetette magát a ru
hánk redöibe s mindenüvé. Manlicher golyók 
záporától nem menekültünk volna olyan fej
vesztve, mint az egerek elöl. Odakünn a sza
badban egy óra kellett, mig megszabadul
tunk a félelmes bestiáktól.

Aztán a puszta földön, tömérdek csi- 
laggal kivert sötétkék égbolt alatt pihentünk 
néhány órát.

De a Mollináry ezred sohse vesztette el 
jó kedvét, erejét, éberségét. E hó 7-én egész 
éjszaka előőrsön álltunk, feszülten figyelve, 
hogy hol bukkan ki az ellenség. Hajnali 3 
órakor ránk is tört, de erélyes, hatalmas tá
madással visszavertük s a Mollináry ezred 
diadalt aratott. Hogy micsoda intelligens és 
erős tartásu a mi ezredünk, azt bizonyítja az 
is, hogy mikor io én 40 kilométernyi mars 
után eldefiliroztunk a hadosztály-, dandár- 
és ezredparancsnok előtt, a főtisztek a leg- 
dicséröbb szavakkal nyilatkoztak a legény
ség tartása fölött s ezt a dicséretet külön 
parancsban is körözték.

Két kemény hétig tartottak a nevezetes 
gyakorlatok. Mindennap menetelés, gyakor
lat és többször egy nyomorúságos tanya 
volt a szállásunk. Megfordultunk Pahi-pusztán, 
Orgován-csárdán, Soós Ferencz-tanyán, gróf 
Pejacsevich, gróf Degenfeld-tanyán, Deutsch 
József-tanyán, Löwy, Rozália-tanyán. Az 
utóbbi helyen sok derültséget keltett egy 
katonaviccz.

— Deutsch József eljegyezte Löwy Ro
záliát 1 — mondta valaki, s a tanyákon gyor
san terjedt a nem éppen jó élez, sőt néme
lyek még tanukul hívták az eljegyzéshez gróf 
Degenfeldet és Pejachevich grófot.

Hál az élez lehet rossz, de a hangu
latunk az ragyogó volt. Úgy falatoztunk

mindig, mintha 8 napig nem ettünk volna s 
a jó kapitányom podgyászából mindig elő
került sült hús, sajt meg jó bor.

— Gyüjjön hadnagy ur egy kis frissí
tőre, erősítsük magunk! — invitált mindig 
derék kapitányom. A tisztikar különben min
dig olyan brilliáns hangulatban volt, károm
kodásra ritkán került a sor, hanem annál 
több képes levelezőlapokat gyártottunk, me
lyeket az összes tisztek aláírásával küldtünk 
szét családunknak és ismerőseinknek.

Éppen legszebb kifejtésében volt a had
gyakorlat, mikor lecsapott a táborunkban a 
genfi merénylet hire. Föllebbvalóink zavaró- 
dása, a mi megböbbenésünk érthető. Egy 
napig nem tudtuk, hogy mi lesz, aztán meg
jött a hír, hogy a hadgyakorlatokat be kell 
szüntetni.

’ Ezzel a szomorú epizóddal végződött 
az én legutolsó fegyvergyakorlatom.

Egy okkal több, hogy soha el ne fe
lejtsem 1
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HÍREK.
Brassó, október 8.

— Személyi hir. Dr. Herrmann 
Antal tanár tanítványaival a budapesti pol
gári iskolai tanítóképző végző növendékeivel 
tett, Velenczét is érintő nagyobb tanulmány
ukéi visszatérve, két napig városunkban és 
Héttaluban időzött.

— Kinevezés. A vallás és közoktatás
ügyi miniszter Kelemen Ödön és P á v e 1 
Lázár okleveles tanítókat a krizbai állami 
elemi iskolához rendes tanítókká nevezte ki.

— A Nemzeti Szövetség terjeszkedése. 
Ezen a czimen a «Nemzet» czimü tővárosi 
lap igen meleg hangon emlékszik meg az 
Országos Nemzeti Szövetségről és a kővet
kezőket írja: A Nemzeti Szövetség, mely 
oly áldásos működést fejt ki a magyar 
nyelv és kultúra érdekében, a vidéken ör
vendetes módon terjeszkedik. Újabban három 
helyen alakit fiók-egyesületet és pedig ok
tóber 9-én Ó-Becsén Csupor Gyula főszol
gabíró, október i6-án Szarvason Bolza Géza 
gróf és október i8-án Teriiesvárott Molnár 
Viktor főispán einöklésével. Mind a három 
városban nagyszabású diszgyülés és ünnep 
lesz, a melyen a központi vezetőség képvi
seletében Herczeg Mihály egyetemi prorek- 
tor, elnök, dr. Kiss János egyetemi tanár, 
dr. Krivácsy Géza min. titkár és Hennyey 
Vilmos postaigazgató vesznek részt. A szar
vasi gyűlésen jelen lesznek Csáky Albin gróf 
és Bartha Miklós orsz. képviselők is.

— Névmagyarosítás. R h é n a n Gyu
la brassói m. á. v. szertárfelvigyázó-gyakor- 
nok belügyminiszteri engedélylyel nevét 
S z e n t p á 1 i-ra változtatta.

— Píevjébe. A helyben állomásozó 2. 
számú gyalogezred most bevonult legé
nyei tegnap d. e. 10 órakor szomorúan lép
kedtek a pályaudvar felé. Elmentek messze 
idegenbe — Píevjébe. — A máskor délcze- 
gen lépkedő legények, akik lábaikat úgy ki- 
szokták rúgni, a föld is remegett alattok, 
ma úgy mentek, a hogy épen kiki akart 
közülök. Jobbról balról pedig sűrű kiséret 
haladt velők, batyuval, ládával, hogy segít
sen a távozókon. Beszéd nem sok akadt 
legfőlebb néha kiáltotta a sorok közé egy 
sógor, hogy szerbusz komám, vagy : Isten 
áldjon meg. A felelet szintén kurta volt és 
keserű. — A vonatnál aztán nagy volt a 
sirás rivás, különösen fejérnépek részéről. A 
katonasziv azonban kemény maradt és bá
natát legfőlebb a robogó vonaton öntötte 
ki, úgy, hogy aki vonatinduláskor ép a köz
raktárak felé járt, annak füléhez vitte a szél 
a bús éneket: „Ha elmegyek édes rózsám 
messzire......................“

— Öngyilkosság. Bathes György 26 éves, 
nős prázsmári földmives az éjjel 12 órakor 
agyonlőtte magát. Az öngyilkosság oka 
még nem tudható.

— Menjünk az Orientbe! Mióta a hí
res Nr. 1. másképen Central szálloda fölvette 
a jó hangzású «Orient» nevet, Tunyogi pe
digátvette az egész szállodát és az étkező 
termeket a modern igényeknek megfelelően 
átalakíttatta, azóta sűrűn hallatszik társasá
gokban és testületekben ez a biztatás : «Men
jünk az Orientbe!» És csakugyan, a ki már 
látta, milyen fényes berendezésű az az uj 
étterem, mely az Orient szállodában hol
nap, kedden este megnyílik s 
milyen kitűnő az a konyha, mely a régi he
lyébe jött, az szívesen is megy mindenkor 
az Orientbe, melyet már eddig is sokan lá
togatnak. Olyan étterem, mint a milyen hol
nap este nyílik a vendégek számára, nincs

több Brassóban. Méltó tehát az Orient, 
hogy a közönségnek kedvelt étkező helye 
legyen most és mindenkoron.

— Vadászat. Nagyszeben környékén 
a napokban nagy vadászat volt, melyről 
Béldi Tivadar bodolai bérlő tegnap egy zer- 
gét hozott haza.

— Kossuth szobor Marosvásárhelyen. 
A Marosvásárhelyen felállítandó Kossuth 
szobor alapozási munkálatait megkezdték. A 
szobrot a jövő tavaszon fogják felállitani és 
leleplezni. A szobor mintája már nagyjában 
elkészült Köllő Miklós budapesti műtermében.

— Próba villanyvilágítás. Marosvásár
helyen ma gyulnak fel először a villamos 
lámpák, hogy a város utczáit bevilágítsák. 
A marosvasárhelyiek azonban nem va
lami nagy reményekkel várják a villamos 
lámpák első szereplését, a mennyiben a «Ma
rosvásárhely« czimű lap a következőket Ír
ja : «A nagyszerűen gyarlónak ígérkező vi
lágítás rémsilányul kiállítva valami újabb drót 
felhúzásokon kívül csaknem — készen áll. 
Mint értesülünk az áldozatkész vállalat 9-én 
fekete és zöld szemüvegeket osztat ki telje
sen díjtalanul a lakosságnak, nehogy a pa
zarul fényesnek ígérkező hatalmas próba- 
világítás alkalmával a lámpákból kiáradó 
óriási fényözön kárt tegyen szemeinkben.«

— Oroszlán a nézőpublikum közt. Nagy 
riadalom volt a napokban az Erzsébetváro
son időző Kopeczky-féle — a nyáron itt is 
megfordult — állatsereglet nézőközönsége 
közt. A mint a lámpák kigyultak, előkelő 
hölgyek, iskolás gyermekek s kézenfogva 
vezetett babák sokasága népesítette be az 
állatsereglet nézőterét. Az állatsereglet al
kalmazottjai már régen hozzáláttak volt az 
etetéshez s éppen az oroszlánok ketreczére 
került a sor, a mely előtt kicsinyek és na
gyok csoportba verődve bámulták az állatok 
királyának hatalmas arányait. Az etető a 
fogyasztásra szánt husdarabot az egyik 
oroszlán elé tartotta. A fenevad mohón ka 
pott utána s a mint a talpával a ketrecz rá
csozatát érintette, az éppen ott levő ketrecz 
ajtó kitárult és a roppant állat hatalmas zu
hanással a nézőtérre esett. Leírhatatlan ré
mület szállta meg a közönséget. Eszeveszet
ten rohant mindenki a kijárat felé. Az anyák 
ölbe kapták kisdedeiket, a kiknek rémült 
sírása tulharsogta az oroszlánok bőgését, s 
halálfélelemtől eltorzult arczczal, folyton se
gítséget kiáltva nyomultak a szabadba ve
zető ajtóhoz. A tolongásban többeket erő
sen összenyomtak s a közönség még akkor 
is futott, a mikor már kívül volt az állatse
reglet kapuján. A ketreczből kibukott fene
vad ugyancsak megijedt az első pillanatban, 
sehogy sem tudva fölfogni a váratlanul meg
változott szituácziót; de a következő percz- 
ben már talpon volt s hatalmas ordítással 
szekundált a rémült emberi hangoknak. Csak 
az állatsereglet emberei nem vesztették el 
lélekjelenlétüket. Vasrudakkal támadtak rá a 
puszták királyára s erélyes nógatások köz
ben visszakényszeritették a ketreczbe. A 
balesetet e szerint egyedül az oroszlán 
sínylette meg, de a hatóság gondosko dott 
róla, hogy az igazgató is megfelelő fenyí
tésben részesüljön. A rendőrség ugyanis 
szigorú helyszíni vizsgálatot tartott s mivel 
kiderült, hogy a ketrecz ajtaját puszta gon
datlanságból elfeledték volt az etetés előtt 
becsukni, az igazgató ellen a köteles felü
gyelet elmulasztása czimén azonnal meg
indította az eljárást.

Gyümölcsvásár Marosvásárhelytt. A 
Marostordavármegyei Gazdasági Egyesület 
okt. 12-től 17-ig rendezendő általános gazda-

sági kiállítás gyümölcs-csoportja egyesíteni 
fogja magába az erdélyi részek csaknem ösz- 
szes vármegyéinek ez idő szerinti nemes 
gyümölcsfajtáit. Mintegy 20,000 métermázsa 
gyümölcs van eladásra bejelentve s igy 
gyümölcskereskedőinknek a legkedvezőbb al
kalom kínálkozik, hogy szükségleteiket a dús 
választékból beszerezhessék.

— Az utolsó «mehet! Minden elmú
lik, s óh, a mehet! is kimegy a divatból. 
Az osztrák vasutminiszter betiltotta a vas
úti állomásokon az Abfahrt! kiáltást s most 
a magyar kereskedelmi miniszter ugyanily in
tézkedést fog tenni. Az utolsó mehet nem
sokára el fog hangzani, s azontúl már csak 
jelekkel fogja a kalauz tudtára adni a moz
donyvezetőnek, hogy a vonat — mehet. A 
katonai vezényszavak közül talán egy se 
volt oly népszerű nálunk, mint a vasúti me
het. Olyan ez a szó, mint valami kampó, 
mindenbe be lehet akasztani. Volt mehet- 
naptár, mehet-kávéház, mehet-asztaltársaság, 
mehet-kuplé — nagyon népszerű volt ez az 
igealak . . . Most vége. Isten önnel, «me
het.» Mégis csak ön volt a legmagyarosabb 
minden közlekedésügyi kiáltások közt, s 
most, hogy meghalt és eltemetik, az lesz a 
tragikuma, hogy a föld alatt egyre azt fogja 
hallani a Glzellatértől a Városligetig, hogy 
kész! Ezentúl már csak némajátékot játszik 
a mozdonyvezetővel a kalauz, hogy ne za
varja az utasok éji nyugalmát. Ön nagyon 
hangos volt, mehet, ön mehet ...

— Sertéstenyésztés. Irta Dely Mátyás 
állatorvos. Harmadik átdolgozott kiadás. 
Falusi könyvtár 6 füzet. A Franklin Társulat 
kiadása. Ez a népies nyelven megirt könyv, 
valójában tanulságos minden sertéstenyész
téssel foglalkozó gazdára nézve, melyben a 
széles körökben ismert nevű szerző, hosszas 
időkre terjedő gyakorlata alatt szerzett ta
pasztalatai alapján, de a szaktudomány kellő 
felhasználásával tárja a gazda elé a legszük
ségesebb ismereteket, útmutatásokat, min
denütt szemelőtt ^tartván hazai viszonyainkat. 
A képekkel is illusztrált munkában kimerítően 
le vannak írva a tenyésztés, a hizlalás kü- 
lömböző módjai, a hús, szalonna, zsir leg- 
czélszerübb kezelése, kolbász készítés stb. 
végül ismertetve vannak a nevezetesebb ser- 
tásfajok is. A 118 oldalra terjedő kötet ára 
fűzve 50 kr.

— Az olvasó közönség figyelmébe 
ajánljuk S c h u 1 Mórnak mai számunkban 
olvasható hirdetményét.

Táviratok.
A. ,Bra; síi Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, okt. 10. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága elfogadta a koronaér
tékben való kötelező számítás behozataláról, 
az általános éremforgalom rendezéséről és a 
koronaértéknek jogviszonyokra való alkalma
zásáról szóló törvényjavaslatot.

Igló, okt. 10. A szepesmegyei Lethán- 
falván tegnap óriási tűzvész volt. Negyven
öt ház és számos melléképület elpusztult A 
nyomor nagy.
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451. szám bvgh. 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbí
róság 1898. évi 6133. számú végzése következtében Keresztény
falva község javára keresztényfalvi Zerelles György ellen 581 
irt 78 kr. s jár. erejéig 1898. évi május hó 20-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 797. irt 50 krra 
becsült szekerek, marhák és házi bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek, a brassói kir. járásbíróság V|IV. 25|2 
1898. sz. végzése folytán 581 írt 78 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. 
évi ápril hó 1 napjától járó 5U1O kamatai és eddig összesen 42 
írt 94 krban biróilag mar megállapított, valamint 9 frt kétrend
beli árverés kitűzése és a meg felmerülendő költségek erejéig 
Keresztényfaiván 112 hazszam alatt leendő eszközlésére lc98. 
évi október hó 12 napjanak délután 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kiele 
gneshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv
ből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árveres meg
kezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történi kifüggesztését kővető naplói számiUatik.

Kelt Brassóban, 1898. szeptember 29. napján.
Deák László.

495 (1—1) kir. bírósági végrehajtó.

Brassó vármegye alispánjától.
Szám 25646.—1898.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Brassó vármegy e területén levő törvényhatósági közutakon 

1899., 1900., 1901., f»02., 1903. és 1904. evekben eszköslenüö 
kavicsszallitás biztosítása vegeit a folyó 1898. évi november ho 
5-én a Brassó varmegyei m. kir. áliamépitészeti hivatal helyisé
gében zárt írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás lartaiik.

Eelhivátnak ennélfogva vállalkozni kívánók, nogy ajánlataikat * 
fentemiiteti áliamépitészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb a ki
tűzött tárgyalási nap d. e. 10 órájáig nyújtsák be. A később 
beérkezett ajánlatos, valamint aitalaban a barmikor boérkezelt 
táviratok és utóajaniatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok öt pecséttel zárt borítékán a czirnzésen kívül 
világosan kiírandó az ajánlat a Brassó vármegye területen levő 
törvényhatósági közutakon eszközlendő kavicsszállitásra vonat
kozik.

Az ajánlatok az áliamépitészeti hivatalban átvehető aján
lati és kavics felosztási minták szerint teendők meg.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók s mindegyik 
ajánlattevő ajánlatának beadásától számított' négy hétig köte
lezettségben marad.

A varmegye területén átvonuló törvény hatósági közutak két 
csoportra osztatván fel, mindegyik csoportra külön-külön ajanlat 
nyújtandó be, azonban ajánlat beadható egyetlen egy csoportra is.

A törvény hatósági közutaknak csupán egyes szakaszaira 
lelt ajauiatok figyelembe vetetni nem fognak.

Úgy az ajanlat, mind a hozzá mailekéit felosztási kimuta
tás, szabályszerű bélyeggel látandó el és mindkettő az aján
lattevő által aláírandó.

A bánatpénzek a vármegye pénztárához történt befizetését 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló kavicsfel
osztási kimutatásban kitett mennyiség után az ajánlott árak 
összegének legalább 5°]0-át kell kiennie.

Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem 
fogadtatott, bánatpénze az árlejtés eredménye feletti határozat
hozatal után 8 nap fog kiadatni, illetve az intézkedés a kiadatás 
iránt megtételül.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a vármegyét azonban csak 
azon naptól fogva kötelezi, melyen azt a vármegye alispánja 
állal elfogadtatott.

A szállítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati 
minta s ennek mellékletét képező felosztási kimutatás az állam- 
épitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvehetők, illetve 
megtekinthetők.

Kelt Brassóban, 1898. évi szeptember hó 29-én
Dr. Jskel Frigyes,

alispán.
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Üzlet megnyitás!
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fed Van szerencsém ajielybel és vidéki nagyérdemű
ggj közönség becses tudomására hozni miszerint Kolostor-
.g. utcza 24. sz. a. egy ujormán felszerelt s a mai igé- 

nyéknek teljesen megfelelő ““
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m férfi, fiúgyermek kész ruha a
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nyitottam.
_Midőn ezt a t. ez. közönségnek becses figyel

mébe ajánlom és pártfogását kérem, megjegyzem, 
hogy íötoreivésem oda reend irányulva, miszerint 
pontos Kiszolgálás es mérsékelt szabott árak mellett a 
teljes megelegedest elnyerhessem.
Férfi öltönyük kívánatra merték után is készíttetek. 
jKulöniegessegeK gyermeK runaKöan.

Kivállo tisztelettel
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S Schul Mór. |
Sz. 15571|98.

Ajánlat-kiírás.
Brassóváros közönsége a légszeszgyárnál egy faszin 

fél falbani helyreállítását ajánlati utón szándékozik oda
adni.

Tervrajz, költségvetés és ajántati és építési felté
telek a városi gazdaszati hivatalban a hivatalos órákban 
betekinthetök.

Az ajánlattevők az ajánlatukban az árelengedést 
számjegygyei és betűvel pontosan kitüntetnék és kiuyi- 
latkozniok kell, hogy az ajánlati és építési feltételeket 
ismerik es magukat azoknak feltétlenül alávetik.

Az ajánlatok egy 50 kros bélyeggel és az egész 
építési összeg 5 “’./-aval panatpénzzül felszerelve f. é. 
október hó 14-ig deielötti 10 óráig lepecsételve a városi 
gazdászati hivatalban átnyujtandók.

Brassó, 1898. október hó 4-én.
494 (1—2) A városi tanács.

Haszonbérleti hirdetmény.
A Fagaras városi ev. raf. egyházközség a tulajdonát képező napi, heti s országos (ter

mény, úgyszintén barom)

vásárvám vételi jogát
mely kiterjed Fogaras város kül- és belterületére, árverezés, illetőleg offurt utján is haszonbérbe' 
szándékozik adni.

A bérlet ideje tart az i8S9-ik év kezdeteiéi az 1904-ik év végéig 6 évre.
Kikiáltási ár évenkénti 8000 frt; bánatpénz 500 frt, mely az allam altat elfogadott 

értékpapirokban is letehető.
Az oüert utján árverezők ajánlatai is a fenti bánatpénzzel látandók el.
A szóbeli árverezés folyó évi október hó 17-én d. e. pont 10 órakor fog megtartatni az 

ev. ref. első papílakon, mely időig a kellő bánatpénzzel ellátott olferiek is nyújthatók be az első 
lelkészt hivatalhoz.

Az áí erezési feltételek, mint szintén a vásárvámtarifa is, az eiső ielkészi hivatalnál bar
mikor betekinthetök s azokból kívánatra — méltányos díj mellett — másolatot is szerezhető k 

A íogarasi ev. ref. egyházKözseg Kebii tanácsának 1808. évi szepteinnar ll-én lartou üléséből.
; ^^Pánczél Károly,


